

太阳能热水器产品质量不容忽视



“2012年,在北京市太阳能产品生产及流通领域,太阳能热水器产品合格率为79%,整体质量状况仍然偏低,尤其体现在中小企业的质量控制上。”

建设远程监测计量平台 强化产品准入监督管理

随着北京市强制在新建建筑中推广太阳能热水系统,太阳能热水器的应用将在北京市迅猛发展。如不加强行业监督管理、保证产品质量,将对使用安全、产业发展带来一系列问题。

由于高层建筑越来越多、受屋顶面积约束,北京市太阳能热水器的应用将由家庭向工程发展。由产品到系统工程,对太阳能热水产品和系统的质量监管也提出了更高的要求。交流会上,有专家认为,北京应当建设太阳能热水系统远程监测和计量平台,使政府主管部门、建筑设计师、施工企业、用户等能随时了解系统的运行情况,实时监测系统运行的安全状况,发现问题及时通知企业采取措施。平台的建设也有利于精确计算每个系统节约的能源数量。

此外,还有专家建议,北京应当建立和强化太阳能热水系统产品的建筑市场准入监督管理体系。一是抓紧进行北京地区太阳能热水系统建筑应用设计标准、施工技术与验收标准、通用和专项图集、设计用标准化软件的编制,完善作为市场准入依据的技术标准体系,并加强对设计人员、施工人员、监理人员的培训考核,提高识别太阳能热水系统产品优劣的能力和监督管理能力。二是发布《北京市推广、限制、禁止使用的太阳能热水系统产品目录》,或者发布新版《北京市推广、限制、禁止使用的建设工程材料目录》中增加太阳能热水系统产品目录部分。三是形成以太阳能热水系统产品供应单位质量诚信等级评价为载体的经营者准入与监管机制。对太阳能热水系统产品的生产厂家进行产品质量诚信评价,建立起太阳能热水系统产品生产厂家的技术实力与市场诚信信息的发布体系,引导建设工程和市民采用诚信评价结果为A级、AA级的厂家的产品。

锁具企业 打响专利权保护战

■ 林迎颖

温州被称为中国锁都,2012—2015年度“中国十大锁王”温州的企业浙江中立集团有限公司、温州市通用锁具有限公司、温州天宇工贸集团有限公司、宝得利实业有限公司四家榜上有名。随着竞争的加剧,许多制锁企业的竞争力来自于低成本,由于缺乏自主创新,模仿、抄袭在业内普遍存在。

据悉,近日温州通用锁具有限公司的一款摩托车锁外观被侵权一案终于落下帷幕,经法院调解,被告方承诺停止生产、销售侵害原告温州市通用锁具有限公司外观专利设计专利权的产品。

此次胜诉方通用锁具在世界7个国家注册了商标,其中95%的产品出口到欧盟、美国、日本等30多个国家和地区,现有162项国家专利,其中发明专利8件,实用新型66件。通用锁具工程师赵芳说,别的企业侵权了通用锁具的外观的现象一直都有出现,以前总是因为上诉时间久、找相关证据麻烦而放纵其他企业的侵权行为,自去年开始,他们主动出击打击侵权行为。

温州五金行业协会秘书长李国荣说,目前温州有锁具企业400多家,规模以上100多家,大部分企业都属于小微企业,创新能力不足,导致产品模仿现象普遍,因此,借通用锁具胜诉的契机,倡导企业加强创新能力,鼓励更多的企业参与专利权保护之战,保护好温州自有产品,把温州锁具做强做大。



大足打造环保型 小微企业创业园

■ 谭显全

记者从重庆大足区小微企业发展办获悉,为彻底解决龙水地区酸洗废水环境污染问题,促进大足五金酸洗产业上档升级,将对入驻酸洗园企业采取优惠扶持政策,将其打造成环保型小微企业创业园。

据了解,这些优惠政策包括区工商局对入驻酸洗园且符合条件的小微企业申请人开通绿色通道,优先受理评审办理微型企业在入驻酸洗园的微型企业优先享受相关扶持政策。如实施财政补助政策,对于创办成功且入驻酸洗园的小微企业,财政补助资金按高于全区小微企业扶持资金的平均额度评审,每户可获得3万至5万元的财政补助资金。同时实行税收奖励政策和银行贷款政策,如创业扶持贷款,小微企业可在开户银行(农村商业银行)申请小微企业创业扶持贷款,用于借款人生产经营所需的流动资金或固定资产购置。小微企业创业扶持期限为1—2年,贷款额度在15万元以内,贷款利率按照中国人民银行公布的同期贷款利率基准利率执行。财政给予银行1%的奖励。

区小微企业发展办负责人表示,将加强组织领导;加大宣传力度,宣传酸洗生产线进入酸洗园的目的意义以及入驻酸洗园创办小微企业可享受的优惠扶持政策,引导从事酸洗行业的经营者都能自觉入园,为彻底解决龙水酸洗废水污染问题,切实维护人民群众环境利益作出积极努力。

淮北再添10个 省重点新产品

■ 邵奇 刘梅

记者近日从安徽省淮北市科技局获悉,最近安徽省下达了2013年重点新产品计划,淮北10项新产品榜上有名,数量仅次于合肥和芜湖,名列全省各地市第三位。

据淮北晨报报道,2011年以来,淮北采取政策引导、项目带动、产学研合作等形式,不断加大新产品、新技术研发力度,对获得国家、省重点新产品的每个产品分别给予30万元和20万元的奖励,激发企业推动产品研发的积极性。

经过全体科技人员的艰苦努力,安徽山河矿业装备公司“EBZ260型掘进机”、淮北凯特精工机械电子科技有限公司“GPS车载隐形保险箱”、安徽中意胶带有限责任公司“环保型钢丝绳芯阻燃输送带”、安徽广博机电制造有限公司“LJ68CY无氟高效冰箱压缩机用电机”等10项新产品成功入选安徽省2013年重点新产品计划。

截至目前,淮北已有23个产品被评为省级重点新产品,其中国家重点新产品4个。

进口旧机电莫贪便宜吃大亏

■ 石婷婷 张晓龙

制造日期为1986年,其生产年代较早,收货人无法采购到相关的零配件,且该设备是收货人通过中间商采购得来,多次沟通始终联系不上设备的制造商,经多方努力仍然无法完成整改工作,最终按照相关规定予以销毁。

进口一些无法使用的“洋垃圾”或因安全隐患给企业使用、维护人员造成伤害,从而给企业造成重大经济损失。为此,顺义局提醒旧机电进口企业,须高度注意以下两点:

一是企业在进口旧机电产品前,应充分掌握进口旧机电的翔实资料,对拟进口的产品做预评估。对于制造年代久远的旧

机电产品,不能一味追求低廉,以防买到已经失去功能和价值的产品。

二是进行境外装运前检验时,应充分配合装运前检验机构实施装运前检验。进口旧机电产品本身就是高风险敏感商品,装运前的动态检验环节是非常必要的项目,尤其对于生产制造年代久远、设备状态严重陈旧、货值较高的进口旧机电产品就更是必不可少。进口旧机电产品收货人应要求境外发货企业提供必要的动态检验条件,以便装运前检验机构在动态检验中及时发现问题,准确向收货人通报现场检验情况,为企业挽回重大的经济损失。

靖江城南园区推进专业市场建设

■ 王跃进

近年来,江苏靖江城南园区围绕“产城一体、产城相融”的发展战略,充分发挥区位优势和比较优势,大力发展战略服务业,培育出一批专业市场和龙头企业,成为拉动城南经济增长的重要引擎、繁荣城市西南组团的重要抓手、增加创业就业的重要载体。

目前,专业市场建设已初显成效,百富绅国际家居港、欣欣家居建材广场等一批专业市场陆续建成营运,百富绅一期工程建筑面积5.2万平方米,目前正在进行改造调整,将承接部分新世界小商品经营户及外来品牌,7月份可正常运营。二期工程建筑面积6万平方米,受经营状况影

响,面临重新定位和转型。三期工程建筑面积13.6万平方米,现已入驻经营户205户,主要打造集规模化、专业化、品牌化于一体的大型家居服务流通平台。欣欣家居建材广场建筑面积5.15万平方米,主要经营家居建材、家电等,目前基建工作已完成,预计5月底开业。

另外,园区有5个专业市场正在建设之中。万都五金机电城项目总投资10亿元,占地面积178亩,建筑面积18.3万平方米,主要经营五金机电,目前已有多一线品牌入驻,今年10月可建成营运。国际汽贸城项目占地面积1250亩,将建设集购车消费、汽车品牌4S店、汽车快修美容、汽车贸易展示、汽车配件研发及交易、二手车市场等于一体的现代汽车文化综

合体。目前,首期120亩土地已落实,将设立9个4S店和综合办公楼,一汽大众、上海大众、斯柯达、一汽丰田、北京现代等5家4S店已成功竞标,10月份建成营运。新世界一邦商业中心项目总投资10亿元,占地面积217亩,建筑面积26万平方米,致力于打造中国江鲜美食城、中国休闲食品城、婚庆主题广场等。目前,拆迁工作有序推进,31户居民已有27户签订拆迁协议,6家企业已完成4家拆迁评估,项目将于8月份正式开工建设。此外,富海广场主体工程已结束,建成后沿街商铺主要用于零售型轻纺类小商品经营;润晖国际广场招商工作有序推进,已有众多知名品牌和商家入驻,将打造集卖场、超市、餐饮、娱乐等于一体的现代综合综合体。

济南明确淘汰落后机电设备流程

■ 牛远飞

5月3日,记者从济南市政府网站了解到,为确保国家明令淘汰的落后生产工艺和设备得以彻底销毁,保证淘汰设备不再流入市场,济南市节能监察支队明确了淘汰工作流程。

具体流程为:企业对要淘汰的机电设备到所在县(市)区节能办进行备案并由各县(市)区节能办监督拆除;由企业将拆除的机电设备送到具备资质资格的拆解公司,拆解公司开具《淘汰机电设备拆解备案登记表》,一式3份,其中2份分别交送企业和市节能监察支队备查,1份拆解公司留存;市节能监察支队根据《淘汰机电设备拆解备案登记表》,到拆解公司进行现场监督,并对拆解或销毁工作进行拍照、录像和资料留存;拆解企业可根据《淘汰机电设备拆解备案登记表》,按照再生资源回收的有关规定,在拆解公司获得相应的物资处理资金。